„Paradox“ stanovení úrokové míry (vnitřního výnosového procenta).

Kontokorentní účet (vklad i půjčka mají stejnou úrokovou míru):

Na počátku vloženo    : 1 000 000 Kč

Po roce vybráno       : 2 100 000 Kč

Po dalším roce vráceno: 1 101 875 Kč

poté je účet na nulovém stavu. 


Problém je ve stanovení úrokové míry (vnitřního výnosového procenta).

Lze snadno prokázat, že platí:

1 000 000 = 

 + 


i, že platí:

1 000 000 = 

 + 



Tj. pro daný platební režim vyhovují současně obě sazby 2.5% a 7.5%.

Námět 1.: Vysvětlete tuto skutečnost a navrhněte ve vašich 
algoritmech metodiku, která by ji respektovala.

Námět 2.: Pro počáteční investici ve výši  1000, výnosu na 
konci 1. roku 6000, nákladům na konci druhého roku 
11000 a výnosu na konci třetího roku 6000 prokažte, 
že vyhovuje současně následujícím vnitřním 
výnosovým procentům 0%, 100% a 200%. (Zdroj: 
Valach J.: Investiční rozhodování a dlouhodobé financování, skripta VŠE 
Praha, fakulta financí a účetnictví (1. část, str. 67), Praha  1998). 
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